新民网:www.xinmin.cn 24 小时读者热线 962288 投稿:ydm@wxjt.com.cn 信函:dzlx@wxjt.com.cn 责任编辑 姚冬梅 视觉设计 戴佳嘉

蛇年春节国内游什么旅游目的 地人气最旺?去哪里玩最超值?日前, 在线旅游网站芒果网发布了 2013 年 春节国内游排行榜:三亚、香港、丽 江、东北、北京、厦门、杭州、阳朔、深 圳、成都荣登榜端;其中,东北是春节 首次出现的黑马。而北京、厦门、阳 朔、深圳等,因价格上涨幅度较小,成 为春节期间比较超值的旅游目的地。

人气最高的目的地 三亚、香港

传统的冬季避寒胜地三亚,今 年依然是游客的首选,预订量较去 年增长了40%以上。而丽江再次迎 来了旅游高峰,目前各地出发前往 丽江的航班机位比较紧张, 其中2

> 新春佳节,短途游推荐 宜兴,宜兴有陶的古都之称, 有近千年的制陶历史, 出产 的"紫砂器"闻名海内外;除 此之外,宜兴山清水秀,多美 食,很适合小住养生。节日里 不妨来次二日游,观陶都、尝 美食,轻松度假。

> 具体行程:第一天:上 午发车赴宜兴,入住当地环 境最好的太华镇宾馆;午餐 后游云湖风景区,"云湖"是 国家大型水库,水面积150 平方公里,群山环抱,水质 清冽,周围风景优美,是环 太湖旅游圈西部的"自然生 态、陶瓷文化旅游区":然后 往佛教胜地"大觉寺"拜佛 祈福,寺庙依山傍水巍峨壮 观;晚有乒乓、棋牌、卡拉 OK、舞厅等娱乐活动。第二

天:早餐后游览"太华山",登山览 景,群峰苍翠,能观赏到数十里外的 太湖和一望无际的竹海。

点评: 此为旅行社春节期间特 辟游线,初一至初五天天开班,二日 往返,包吃住行游门票,195元/人, 性价比很高; 当地特色美味有阳羡 雪芽菜、高塍猪婆肉、和桥豆腐干、 板栗、笋干等,可在农家或镇上餐馆 品尝,设62530406节日服务热线, 除了咨询,有问题也可投诉



佛祈 宜兴

长白山旅游 摄影大赛开幕

由春秋国旅推出的 2013 长白 山摄影大赛日前正式开启, 大赛为 期一年,分瑞冬、阳春、仲夏、深秋四 季,每季将分别举行颁奖仪式与优 秀作品影展, 总奖金额为15万元, 专业和业余摄影者均可报名参赛。

长白山无疑是摄影天堂,四季 各有神奇风采——春天,冰雪与鲜 花争妍;夏日,高山花园鲜花盛开; 秋季, 山顶初雪覆盖, 山腰桦林金 黄,枫林火红;冬之来临,茫茫林海 银装素裹,火山温泉氤氲蒸腾,如同 -幅水墨画

长白山摄影大赛瑞冬篇,征稿 时间即日起至3月31日止;阳春篇5 月1日起至6月25日止, 仲夏篇,6月 26日起至8月25日止;深秋篇,8月26 日起至10月27日止;分专业组和业 余组;由大众网上投票及摄影专家 评选;比赛设特等奖、优胜奖、荣誉 奖、入围奖四档。 高佳晶

春节国内游排行榜新鲜出炉

人气最高目的地:三亚、香港:最超值目的地:北京、厦门、阳朔、深圳

月6日-16日的出发日期最热,部 分日期只剩下少量头等舱或商务 舱, 自由行线路一票难求。相比之 下,跟团游线路的价格较实惠,部分 线路还有名额可以预订。比如上海 出发昆明-大理-丽汀6日双飞纯 玩跟团游3580元/人起。

蛇年春节,香港游也非常火爆, 从北京、上海、天津、南京、成都、重 庆等地直飞香港的航班机位比较紧 张,旅游网站建议游客先飞到深圳,

再前往香港,不仅可以预订成功,还 可节省出行成本。芒果网推荐南丫 岛焗龙虾/秘制蟹海鲜晚餐一日游+ 夜游维港(寻找周润发故乡的故事) 325 元/人起。

冰雪世界东北今年格外受游客 青睐,成为春节旅游的黑马,预订量 与去年相比增长2-3倍左右,涨幅 居各旅游目的地之首。旅游网站主 推长白山万达度假村和滨尔滨亚布 力的滑雪线路。

最超值的目的地 北京、厦门、阳朔、深圳

受机票、酒店价格上涨影响,春

节游线价格也全线上涨, 但各个目地 的涨幅不一样。北京、厦门、阳朔、深圳 等地与淡季相比仅上涨了30%-40%, 春节前往这些地方旅游比较超值。

今年春节坐高铁去北京过大年 吸引了不少南方游客,前往体验颇 具特色的庙会、祈福等活动。推荐线 路有上海出发北京双高铁5日跟团 游 1800 元/人起。气候温暖的深圳 也成为热门目的地,不少游客选择 两地联游。春节期间除鼓浪屿酒店 预订较热外, 其他区域的酒店房间 比较充足,价格合适,如厦门金桥花 园酒店 328 元起。此时去游玩不仅 价格实惠,游客量也相对较少,旅行 体验舒适。推荐线路有上海出发厦 门鼓浪屿+集美学村+天沐温泉4日 双飞跟团游 1688 元/人起。

| 信息快车道

曹王禅寺启动

手抄《大藏经》工程

日前,嘉定曹王禅寺在寺内大 雄宝殿举行了"手抄《大藏经》及禅 语墨香书法展览启动仪式",推广佛 学,滋润众生。

据住持曙红法师介绍, 曹王禅 经》的证书。

小贴士: 曹王禅寺坐落于上海 王柳媚 公交至。



■ 迷你版的清末平遥



■ 穿越到清朝



■ 古平遥药店



■ 平遥古街





寺有800多年历史, 历经变迁;目 前正在讲行中的手抄《大藏经》、丁 程宏伟——选择 1250 人在宣纸上 用正楷或隶书、魏碑书写佛典,将历 时十年完工。曹王禅寺已推出"慧炬 文库"一二两辑, 共七册,70余万 字,并将续出至50册,系统介绍佛 教的教义,以及与文学、历史、艺术 等方面的关系。手抄《大藏经》完工 后将在曹王禅寺内展出,游客可 前往一饱眼福。上海大世界吉尼 斯总部向曹王禅寺颁发《中国最 大的佛教竹刻——文殊师利发愿

市嘉定区徐行镇和桥村, 从市区前 往可乘嘉潘线、钱泰线、嘉定 54 路



■ 有800年历史的嘉定曹王禅寺

新鲜、丰富、美味

节前赶集"一站式"

过年啦,置办新鲜年货不必去 外乡赶集。一场名为"迎新(上海)年 货采购交易会"将干1月31日至2 月5日在上海国际农业展览馆开 幕,来自全国 200 多个产地,一展名 特优食材,满足你节前"一站式"采 购的需要。年货交易会采用产地直 供,除零售外还可团购与批发。数以 千计质优价廉的农副产品,足以让 家家户户的春节餐桌、丰富、美味。

值得一提的是, 在为期六天的 交易会期间,主办方上海金喜展览 服务有限公司每天从南汇的蔬菜基 地采购 2000 多斤新鲜有机蔬菜,现 场向市民免费送发。

小贴士:上海国际农业展览馆 在虹桥路 2268 号, 公交 911、936、 938、941、328、519、925、748、91 路车 以及上朱线、沪朱线、徐梅线、轨交 10号线(龙溪路下)可至。 泽海



从腊月初一开始,平遥人就为 讨年忙活了。这一天要炒花豆-各种杂粮麦豆放锅里炒,其中有玉 米和黄豆,一定要炒到米豆爆裂开 像朵梅花,据说是象征来年兴旺。 接下来就是腊月二十三,过小年祭 灶神,要吃糖瓜;二十四,写春联; 二十五,打扫家;二十六,购年货; 二十七,割猪肉;二十八,蒸花馍。 转眼到了除夕,祭神祭祖。祭果中 一定要有酒枣、栗子和柿饼, 意为 "早早利市、事事如意"。除夕夜还 要试新衣、熬夜、包压岁钱。大年初 一,出门拜年看红火。平遥的明清 大街的"社火节",要闹1个月-挂舞龙、舞狮、抛绣球、抬花轿、演 晋剧……老艺人吹起唢呐,广场上 涌动着扭秧歌的人。

闹完社火,大年初四去看大型 情境体验剧《又见平遥》,这出戏由 王潮歌导演,剧场就在古城,如一 个迷你版的清末平遥——没有前 厅,没有主入场口,没有观众席,没 有传统舞台, 你可从不同地点入 内,在80分钟的时间里,穿越几个 主题空间,故事随时发生、进行,表 演者就在你身边,你也是戏剧的一 部分,是看客,又像是亲历者。在一 个又一个场景中,捡拾历史片段, 从纷繁的碎片中窥视民族:平遥城 票号东家赵易硕抵尽家产,从沙俄

保回了分号王 掌柜的一条血 脉。同兴公镖局 232 名镖师同去。七年过后,

各种晋式乐活热闹异常;更乐活的是蛇年春节一出大型情境体验剧《又

见平遥》在古城上演,将带领游客"穿越"回清末的平遥城一

号、赵家大院、街市、南门广场等,追溯历史,寻找血脉之根。

赵东家本人连同镖师全部死在 途中,而王家血脉得以延续。这是 平遥城的仁德, 也是山西人的仗 义,更是中华民族的传统美德。

从"清末平遥"走出,映入眼帘 的是高大古老的平遥城墙,有种心 灵震撼。《又见平遥》,在这个春节, 你确实亲临了历史的平遥!

回到现实中的平遥,不妨在 "长升源"要一壶黄酒,再去"一得 客栈"叫份酱牛肉,一口酒一口肉, 平复内心的思绪同时,享受平日里 没有的慢生活。入夜后的平遥,哪 家门前挂着大红灯笼,那家便是大 户人家了。春节期间,顺着北大街 走到古城的拱极门,可以看到形形 色色的灯影火光将古城墙装扮得 异常热闹, 那便是古城灯会了, 传 统花灯在古城墙的衬托下显得与 卫和

【旅游提示】

平遥古城位于山西中部,是一 座具有 2700 多年历史的文化名 城,与同为第二批国家历史文化名 城的四川阆中、云南丽江、安徽歙 县并称为"保存最为完好的四大古 城"。也是目前我国唯一以整座古 城申报世界文化遗产获得成功的 古县城。主要景点有:平遥城墙、平 遥县衙博物馆、日升昌·中国票号 博物馆、平遥文庙学宫博物馆、清 虚观—明清一条街、城隍庙。

上海飞太原,太原有火车和大 巴到平遥;平遥古城有客栈,不过, 春节需提前预订。